
 
 قوانين

 .. قواعد المبيعات والمشتريات

1. تكلفة البضاعة المباعة –تكلفة المبيعات  –مجمل الربح أو الخسائر = صافي الربح   

2. تكلفه المبيعات –مجمل الربح او الخساره = صافي المبيعات   . 

3. الخصم المسموح به –مسموحات المبيعات  –مردودات المبيعات  –صافي المبيعات =المبيعات   

 

4. مخزون آخر المدة –تكلفة المبيعات )تكلفة البضاعة المباعة ( =مخزون أول المدة + صافي المشتريات   

5. مسموحات المشتريات  –مردودات المشتريات  –صافي المشتريات =المشتريات + مصاريف نقل للداخل + جمارك 

الخصم المكتسب –  

6. فات الأخرىالمصرو –صافي الربح = مجمل الربح +إيرادات أخرى   

7. المصروفات الاخرى –تكلفه المبيعات + ايرادات اخرى  –صافي الربح = صافي المبيعات   

 تكلفة البضاعة المتاحه للبيع = بضاعة أول المدة +صافي المشتريات.8

9. مخزون أخر المدة –ة المباعة (= تكلفة البضاعة المتاحة للبيع عتكلفة المبيعات )تكلفة البضا  

ساب الإستهلاكأولا : طرق ح  
قسط الأهلاك× مجمع الهلاك =عدد السنوات    

محمع الهلاك –القيمة الدفترية =التكلفة    

 .. بطريقة القسط الثابت-1

 = قسط الإستهلاك الثابت
 100×= معدل الهلاك

 (بطريقة القسط المتناقص )المضاعف-2

هلاك المتناقصمعدل الإ(×مجمع الهلاك  –قسط الإستهلاك المتناقص = )تكلفة الأصل    
 100×2× =(معدل الإهلاك المتناقص)المضاعف

❖ملاحظة ..... 
 . قسط الإستهلاك المتناقص يستخرج يطريقة كل سنة لوحدها مع ملاحظة أن السنة الأولى بدون مجمع هلاك

 .. بطريقة مجموع أرقام السنوات-3
  = قسط أهلاك السنة الأولى

( الخردة –التكلفة   )× 
 .. طريقة الوحدات المنتجة-4

  = الإستهلاك بالوحدات
معدل الإهلاك× قسط السنة =عدد الوحدات في السنة   

❖ملاحظة ... 
  . اذا طلب الإستهلاك بالوحدات للسنة غير السنة الأولى نقوم بإستخراج الفرق بين السنة الأولى والثانية

 ... ثانياً:طرق حساب أخر المدة

دةبطرقة التميز المد -1  .. 

سعر الوحدة×سعر الوحدة + عدد الوحدات المحدد × تكلفة المخزون =عدد الوحدات المحددة    

 طريقة الأول في الأول -2

سعر الوحدة× سعر الوحدة + عدد الوحدات من التاريخ الذي يليه ×تكلفة المخزون =عدد الوحدات من أخر تاريخ    
 .. طريقة الأول بالأخير-3

سعر الوحدة× سعر الوحدة + عدد الوحدات من التاريخ الذي يليه × د الوحدات من أول تاريخ تكلفة المخزون = عد   
 .. طريقة متوسط التكلفة-4

 = متوسط التكلفة
متوسط التكلفة× تكلفة المخزون = عدد الوحدات    

  ثالثاً :حساب الديون العدومة والمشكوك في تحصيلها
معدومةالديون ال –صافي المدينون = المدينون   

 الديون المعدومة = الدين المعدوم خلال العام + الدين المعدوم عند الجرد
نسبة المخفض× مخصص الديون المشكوك فيها = صافي المدينون   

 
المخصص للديون –المعدوم عند الجرد  –الديون المضمونة = المدينون   

 


